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Két témával készültem 
Önöknek az aktuális napló-
bejegyzéshez. A kettő 
között nincs kapcsolat 
vagy átjárás, sőt, távolabb 
talán nem is lehetne 
egymástól a kettő, de ez a 
soknézőpontúság a leg-
jellemzőbb mai életünkre. 
 

Közbiztonság 
 
Egyik legfontosabb érté-
künk a közbiztonság. Telki 
minden mutatója kiemel-
kedően jó e téren. Erősza-
kos bűncselekmények 
szinte nincsenek, a ki-

sebb-nagyobb vagyon elleniek is ritkák és egyre inkább az 
online térbe kerülnek át. Szabálysértések akadnak, de az orszá-
gos átlagnál ritkábban, köszönhetően közösségünk immun-
rendszerének. Mi persze még ezt is soknak érezzük és ez így van 
jól. 

Két területen mégis vannak problémák. Az egyik a közlekedési 
kultúra. Sajnos rohanó életmódunk, a stresszes életvitel és a 
közúti morál általános állapota nálunk is érezteti hatását. Közös 
érdekünk, hogy a gyorshajtást és a másokat veszélyeztető 
közlekedést visszaszorítsuk. Ennek egyik eleme a közlekedésbiz-
tonsági fejlesztések folytatása, újabb gyalogátkelők, újabb 
járdák, újabb eszközök létesítése. Rengeteg energiát és pénzt 
fordítottunk már ezekre és még fogunk is. Ugyanakkor bár- 
mennyi passzív eszközzel is gyarapodik településünk, a 
közlekedési morál javulása nélkül az eredeti probléma újrater-
melődik. Fontos lenne e téren előrébb lépnünk, és megér-
tenünk, hogy azt kapjuk vissza, amit mi magunk is adunk. 

Van egy másik, frissebb, vagy inkább ismét jelentkező probléma, 
ez pedig egy jól behatárolható, környékbeli fiatalokból álló tár-
saság közterületi viselkedése. Sajnos ez hatósági kérdéssé 
egyszerűsödött, miután nyilvánvalóvá vált, hogy nem kiskama-
szokról van szó, és teljesen más motiváció van a viselkedésük 
mögött, mint amit a jóhiszemű és naiv helyi közvélemény egy 
része feltételezett. Szerencsére a Telki Polgárőrség aktívan 
helytáll a köztereken és a rendőrség is beavatkozik, végzi a dol-
gát, amikor kell. Az ügy kezelése érdekében közbiztonsági 
tanácskozást hívtam össze, amin számos érdekelt szervezet és 
intézmény részt vett és ezek együttműködnek a hatóságokkal. 
Ez a kérdés elsősorban hatósági, főként rendőrségi hatáskör, így 
az önkormányzatnak a figyelemfelhívó, koordináló szerep jut, 
amit be is töltünk. Ugyanakkor szeretnénk, ha aktív 
együttműködéssel és hathatós fellépéssel szorítanák vissza a 
kellemetlen, kártékony jelenséget, elsősorban az önmagukra is 
veszélyt jelentő fiatalok érdekében. 

 

 

 

Kultúra 
 
Bizonyára sokan tudják, hogy a kultúra területe közel áll hozzám, 
ezért engedjék meg, hogy kiemeljek néhány számomra kedves 
témát és figyelmükbe ajánljak néhány programot. 

A nagysikerű pódiumbeszélgetés után, melyet Horváth Dezső 
professzor úrral, részecskefizikussal folytattam, több hasonló 
programot tervezek különféle területek prominenseivel. Két 
szép kiállítás is várható a KOGART partnerségével. Elsőként egy 
igazi szenzáció: egy gazdag Borsos Miklós grafikai kiállítás, ami 
kiemelkedő művészi minőséget garantál. Ezután egy rendkívül 
izgalmas, Takács Márton grafikus munkáiból rendezendő tárlat, 
ami az idei év egyik kuriózuma lesz, sajátos képi világa és 
történetmesélése miatt. A kettő között pedig fogadjanak tőlem 
egy vetítettképes előadást! A korábbiakhoz hasonlóan, amikor a 
portréról, a látás történetéről vagy éppen a vadászat 
képzőművészeti témájáról állítottam össze látványos anyagot, 
most egy szokatlan témával készülök: a giccs és annak története 
lesz a középpontban. Bízom benne, hogy sok érdeklődőnek 
tudok szórakoztató bemutatóval szolgálni! 

Mindezek után jön a Telki Fesztivál, gazdag és sokszínű prog-
ramokkal, igazi közösségi együttléttel. Bízom benne, hogy 
sokaknak ad lehetőséget a kikapcsolódásra és az egymással való 
találkozásra a közeljövő kínálata. Kérem kövessék az aktuális 
ajánlatokat az online felületeken, elsősorban a telki.hu oldalon 
és a Telki Naplóban! 

Deltai Károly 
polgármester 
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2024. február 12.   
Szőlőprés közterületi felállítása 
 
Telki Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 
határozott, hogy az 1867-ben készült, Szigeti Antal által felaján-
lott fa szőlőprés közterületi felállításának műszaki lehetőségeit 
és a megvalósításhoz szükséges költségvetési igényt megvizs-
gálja. A testület döntése alapján a 2024. évi költségvetésben 
800.000 Ft összegű forrást biztosít a szükséges munkálatokhoz, 
és a további pénzügyi források gyűjtéséhez lehetővé teszi egy 
elkülönített bankszámlán a lakossági hozzájárulások 
befizetését. Ezek mellett a képviselők elfogadták Király Péter 
felajánlását, hogy műszaki ellenőrként részt vesz a projektben. 
 

2024. évi költségvetési rendelet 
 
A képviselő-testület elfogadta a 2024. évi költségvetési ren-
deletét, illetve a büdzséhez kapcsolódó határozatokat. 
 

Szabad pénzeszköz betétbe helyezése 
 
A testület felhatalmazta a polgármestert az önkormányzat 
átmenetileg szabad pénzeszközeiből 250 millió forintnyi összeg 
30 napos futamidőre történő lekötésére. 
 

Szociális tárgyú rendeletek módosítása 
 
A képviselő-testület a Pest Vármegyei Kormányhivatal 
törvényességi felhívása alapján elfogadta 2/2024. (II.13.) számú 
önkormányzati rendeletét az egyes szociális tárgyú rendeletek 
módosításáról. 
 

Óvoda nyári zárvatartási rendje 
 
A testület meghatározta a Telki Zöldmanó Óvoda nyári zár-

vatartási rendjét. Ez alapján a Harangvirág utcai székhely 2024. 
július 29-től augusztus 25-ig, míg a Tengelice utcai telephely 
2024. július 1-től július 28-ig tart zárva. 
 

Óvodai beiratkozás 
 
A képviselő-testület a Telki Zöldmanó Óvoda 2024/2025-ös 
nevelési évére történő beiratkozás helyét és időpontját a 
következők szerint határozta meg: Telki, Harangvirág u. 3., 2024. 
április 24., 8:00-16:00, április 25., 8:00-16:00, április 26., 8:00-16:00. 
 

Óvodavezetői pályázat 
 
A testület döntött arról, hogy pályázatot ír ki a Telki Zöldmanó 
Óvoda igazgatói (óvodavezetői) álláshelyének betöltésére. 
 

Szabályozási vonalak felülvizsgálata 
 
A képviselő-testület az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 27. (2) bekezdésében 
meghatározott kötelezettsége alapján döntött arról, hogy a 
jelenleg hatályos szabályozási tervében szereplő szabályozási 
vonalakat továbbra is fenntartja. 
 

Csatlakozás az új Natúrpark Egyesülethez 
 
A testület elvi nyilatkozatot fogalmazott meg arról, hogy csat-
lakozni kíván az újonnan létrehozandó Zsámbéki-medence 
Natúrpark Egyesülethez. 
 

Nyomvonal-helyreállítási munkák 
 
A képviselő-testület döntött a Telki közigazgatási területén lévő 
szennyvízcsatorna-hálózat feletti nyomvonal-helyreállítási 
munkák elvégzése tárgyú közbeszerzés eredményéről. 

szb

Beszámoló a képviselő-testület üléséről 
 
Kivonat a testület ülésének legfontosabb pontjaiból. Bővebb beszámoló a Telki Portálon lévő jegyzőkönyvben olvasható, 
illetve a Polgármesteri Hivatalban kapható.

„A gazdálkodás stabil alapokon nyugszik”  
– interjú a hivatal pénzügyi vezetőjével

Tóth Mónikával, a Telki Polgármesteri Hivatal pénzügyi cso-
portvezetőjével a falu gazdálkodásáról, az idei költségvetés 
prioritásairól és a fejlesztési tervekről beszélgettünk. 

Telki Napló: Kérjük, meséljen kicsit magáról, és arról, hogyan 
került Telkibe! 

Tóth Mónika: Budakeszin élek a párommal három éve. 2017-
ben a Pannon Egyetemen szereztem okleveles közgazdász 
képesítést számvitel mesterszakon. Tizenöt évet dolgoztam költ-
ségvetési ügyintézőként egy nagyobb önkormányzatnál, ahol 
tizenhárom évig egy nagyszerű szakember mellett tanulhattam 
meg az államháztartás gazdálkodásával kapcsolatos felada-
tokat. 

Már két éve Budakeszin laktam, és Mórra jártam naponta dol-
gozni, amikor megláttam a Telki Polgármesteri Hivatal hirdetését 
a pénzügyi csoportvezetői pozícióra és jelentkeztem. Így kerül-
tem ide, mindenki kedvesen és segítőkészen fogadott. Nagyon 
jól érzem magam a hivatalban, nagyszerű szakemberekkel dol-
gozom együtt, kiváló a munkakapcsolat minden kollégával. 
Szabadidőmben szeretek utazni, hobbijaim a kutyáim, akikkel 
versenyszerűen sportolok. 

TN: Pénzügyi vezetőként érkezésekor milyen benyomásokat 
szerzett Telki Község Önkormányzat gazdálkodásáról? 

T.M.: A gazdálkodás pont egy olyan terület, amiről nem lehet 
első benyomás alapján véleményt alkotni. Az első pár hónapban 
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a legfőbb feladatom az önkormányzat és az intézményrendszer 
globális áttekintése, átlátása, a helyi specialitások megismerése 
volt. 

2022 decemberében kezdtem meg a munkát a Telki 
Polgármesteri Hivatalban pénzügyi csoportvezetőként. Nagyon 
kevés idő állt rendelkezésre az éves gazdálkodás és 
könyvvezetés felülvizsgálatára, hogy a következő évi költ-
ségvetési tervet már a szükséges ismeretek birtokában, 
megalapozottan elő tudjuk készíteni. 

Így kicsit több, mint egy év távlatában már elmondhatom, hogy 
az önkormányzat „jó gazda” módjára gazdálkodik. 

TN: Stabil Telki gazdasági helyzete? Van megtakarítása a 
településnek? 

T.M.: A hivatal alapos szakmai munkájának, és a képviselő-
testület megfontolt döntéseinek következtében a gazdálkodás 
stabil alapokon nyugszik. Természetesen rendelkezik az önkor-
mányzat megtakarítással. A mai gazdasági helyzetben, amikor 
az egyik évben járványügyi, a másikban háborús veszélyhely-
zetet hirdetnek, enélkül lehetetlen volna az önkormányzati fela-
datellátás biztonságos működésének biztosítása. 

TN: Sokszor hangzik el: Telki gazdag falu. Vajon ez az önkor-
mányzatra is igaz? 

T.M.: Telki gazdag falu – ez a kijelentés akkor azt takarná, hogy 
jómódú a lakosság? Az önkormányzat „gazdagsága” nem 
feltétlenül van összefüggésben a lakosság anyagi helyzetével. 
Sokan elfelejtik, hogy a személyi jövedelemadóból nem 
részesülnek a helyi önkormányzatok, az elmúlt évek folyamán a 
helyi iparűzési adót, illetve bizonyos, önkormányzat által kivet-
hető adókat hagyott meg az állam saját bevételként, miközben 
az ellátott közfeladatok száma folyamatosan nő. Ez jelentős ter-
het jelent számunkra, mivel ezen feladatok után az állam nem 
feladatarányos finanszírozást vállal. 

Telki nem egy kiemelt jelentőségű település sem az ipar, sem a 
turizmus területén, ezért az önkormányzat vagyona nagyrészt a 
takarékos gazdálkodásának köszönhető. 

TN: Nemrég fogadták el a 2024-es költségvetést. Mik a büdzsé 
prioritásai? 

T.M.: A költségvetés legfőbb prioritása az önkormányzat 
kötelező és önként vállalt feladatainak biztonságos 
működtetése, valamint a település további infrastrukturális 
fejlődésének biztosítása. Igyekszünk a lehetőségeinkhez mérten 
építeni, szépíteni a települést. 

TN: Milyen fejlesztési tervek szerepelnek az idei költségvetés-
ben? 

T.M.: Az idei év egyik kiemelt fejlesztési projektje a Muskátli 
utcában parkoló és járda építése, valamint gyalogos átkelőhely 
kialakítása. Másik fontos feladat a 2022-ben indult szennyvízcsa-
torna nyomvonal-helyreállítás folytatása, amelynek keretében 
több utcában javításra kerülnek az útburkolatok. További 
lényeges fejlesztés az önkormányzati épületek 2023-ban indult 
energetikai fejlesztésének folytatása idén is. 

Nem könnyű egy ilyen kis településnek nagyrészt önerőből 
fejlesztéseket megvalósítania. A bevételek meglehetősen korlá-
tozottak, az állami szerepvállalás a kötelező feladatok nagyjából 
egyharmadát fedezi, a pályázati lehetőségek rendkívül 
beszűkültek, a fejlesztési kiadások nagy része is működési 
bevételekből finanszírozott. 

Telki a hasonló méretű községekhez képest egy nagyon ren-
dezett, folyamatosan fejlődő település. Persze mondhatja erre 
bárki, hogy könnyen beszélek, mikor én nem itt élek. Ez való igaz, 
de az én véleményem, hogy sok környező, nagyobb település 
sincs ilyen rendben, mint Telki. 

TN: Az adóbevételek, befizetések realizálása terén hogyan áll az 
önkormányzat? 

T.M.: Az önkormányzat költségvetési bevételeinek nagyjából 
egyharmadát teszik ki az adóbevételek. Az adófizetési morál 
elég jónak mondható a településen, de természetesen itt is elő-
fordulnak nemfizetők. 

Az adócsoportnál a hátralékkezelés folyamatosan történik, a kol-
légák figyelemmel kísérik a befizetéseket, rendszeres az egyen-
legközlő levelek, nemfizetés esetén pedig a fizetési felszólítások 
kiküldése. Indokolt esetben a bankszámlával is rendelkező 
adózóknál a végrehajtási eljárást hatósági átutalási megbízással, 
azaz inkasszóval szükséges megindítani, azonban ezen esetek 
száma csekély. 

TN: Telki pénzügyi vezetőjeként milyennek értékeli a település 
financiális jövőképét jelen ismereteink alapján? 

T.M.: Az anyagi biztonság és az egészséges pénzügyi jövőkép 
mindenki számára fontos cél, véleményem szerint ez a 
közszférában nem csak fontos, hanem elengedhetetlen. Az 
anyagi biztonság megalapozásához nélkülözhetetlen a 
megfelelő mértékű tartalék elkülönítése, amely segít váratlan 
kiadások esetén és fontos a bizonyos mértékű rugalmasság te-
kintetében. 

Az élet mindig hoz változásokat és a terveknek alkalmazkodniuk 
kell ezekhez. Az anyagi stabilitás, a folyamatos likviditás 
elérésének kulcsa a megalapozott tervezés és az ennek 
megfelelő végrehajtás. A közép- és hosszútávú tervezés irányt 
mutat ahhoz, hogy tudatosan munkálkodjunk céljaink elérése 
érdekében. 

szb 
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A tavasz kezdetén elkezdődtek és várhatóan nyár közepéig le-
zajlanak az idei kátyúzási és nagyfelületű útkarbantartási 
munkálatok Telkiben. 

Első körben a Galagonya utca, Levendula utca, Barka utca, 
Őszapó köz 7-8., Őszapó köz 9., Pipacs köz kerül aszfaltozásra. A 
második részben a Gyöngy köz, Gyöngy sor, Kőrisfa utca kap asz-
falt burkolatot. 

A munkák a Galagonya, Levendula és Barka utca kivitelezésével 
indultak, a kivitelezés már el is kezdődött. 

A munkálatokkal kapcsolatban érdeklődni a vállalkozó által 
küldött értesítésen szereplő elérhetőségeken, vagy a 
Polgármesteri Hivatal muszak@telki.hu emailcímén, vagy 
munkaidőben, a +36-70-429-7267-es telefonszámon, Hoós 
Péternél lehet. 

A hulladékszállítási napokon (szerda: kommunális, csütörtök: 
szelektív vagy zöldhulladék) kérjük a lakosság szíves 
közreműködését a kukák építéssel nem érintett területre 
(jellemzően csatlakozó utcákra) történő kihelyezésében. Amikor 
aktuálissá válik, erről külön értesítés lesz a postaládákban. 

A 2021-ben elindult nagyfelületű útkarbantartások keretében 
eddig három év alatt 31 utca, útszakasz újult meg. 

Telki Önkormányzat 
(A képen egy tavaly megújult utca látható.) 

Folytatódik az útfelújítási program 
Újabb kilenc utca kerül sorra 

Ki legyen az egészségügyi díjas? 
Kitüntető díj adományozásáról szóló javaslatok 
benyújtása 

Telki képviselő-testülete 10/2019. (III.29.) számú önkormányzati 
rendeletében szabályozta a kitüntetések, címek alapításának és 
adományozásának rendjét. A rendelet alapján a testület minden 
évben Telki Egészségügyi Díjat adományozhat az arra érdemes 
személy(ek)nek. 

Telki Egészségügyi Díj a telki egészségügyi ellátás érdekében 
kifejtett kiemelkedő szakmai vagy közszolgálati tevékenységért, 
vagy a településhez köthetően az egészségügy területén 
végzett kimagasló munka, példaértékű eredmény elismerésére 
évente egy alkalommal adományozható. 

A díjra nem jelölhetők: aktív polgármester; valamint a képviselő-
testület tagjai; és a Telki Község Polgármesteri Hivatal alkal-
mazásában álló személyek. 

A díj adományozására a polgármester, az önkormányzati 
képviselők, a képviselő-testület állandó bizottságai, a település 
civil szervezetei, továbbá a polgárok egyéb közösségei (mini-
mum 10 fő ajánlásával) tehetnek javaslatot, kizárólag részletes 
indoklással ellátott, írásos formában. 

A kitüntetendő személy(ek)re 2024. április 20-ig a Polgár-
mesteri Hivatal részére eljuttatott, írásban benyújtott aján-
lásban lehet javaslatot tenni. 

Deltai Károly 
polgármester 

Korábbi díjazottak 
 
Telki Egészségügyi Díjat napjainkig Dr. Asztalos Mária, Gállné 
Farkas Gabriella (posztumusz), Dr. Kiss-Leizer Márta és Mezei 
Bori, valamint Pardaviné Dr. Petrovicz Edina részére adomá-
nyozott a képviselő-testület.



6 Közérdekű

2024 március

Közösség

Nemrégiben új sorozatot indítottunk a Telki Portálon és a 
Naplóban, amelynek keretében Deltai Károly polgármester-
rel, valamint a telki közélet különböző szegmenseinek sze-
replőivel, civil szervezetek vezetőivel, egyes szakterületek 
képviselőivel vesszük sorra a településünk életét érintő 
fontos kérdéseket, civil, önkormányzati és közösségi kap-
csolódási pontjait. Harkai Gáborral, Telki plébánosával az 
egyházi és világi élet kapcsolatáról, a helyi római katolikus 
egyházközösség mindennapjairól beszélgettünk. 

Telki Napló/Portál: Mennyire képezi szerves részét Telki 
életének a templom és az egyházközösség? 

Harkai Gábor: A templom egyfajta szimbóluma a településnek. 
Abban bízom, hogy amikor valaki – legyen hívő vagy sem – egy 
nap végén Telkibe ér, a templom látványa a hazaérkezés örömét 
közvetíti számára. 

Ezt szeretné a katolikus közösség is felkínálni mindenkinek. 
Befogadók vagyunk, senkinek nem kell nálunk tagsági kártyát 
felmutatnia. Ezt például a református közösség tagjai is érzik, 
hiszen vannak közös ünnepi alkalmaink, amelyeken együtt 
imádkozunk, és sokszor a templomot vagy a katolikus közösségi 
házat is rendelkezésre bocsájtjuk, hogy ott ünnepelhessék a 
liturgiát. Emellett vannak kifejezetten nyitott programjaink a tel-
jes telki közösség számára. A katolikus közösségi ház kínál olyan 
lehetőségeket – akár a nem nagyon szorosan az egyházunkhoz 
kötődőknek is –, amelyeken ők is otthon érezhetik magukat. 

Deltai Károly: Az önkormányzatnak az a feladata, hogy minden 
civil szervezetnek, helyi közösségnek baráti kezet nyújtson. 
Mindegyiknek megvan a maga fontos szerepe, hasznossága a 
településen, és ezek, valamint az önkormányzat ideális esetben 
egymást kiegészítve, erősítve tudnak működni. Az egyik leg-
fontosabb és legnagyobb, ráadásul tradicionális közösség a 
katolikusoké, ami jól működő része Telki életének. 

TN: Az utóbbi években, például a kis kápolnák felújítása kapcsán 
látható volt a világi és egyházi együttműködés sikeressége. 

H.G.: Jó példa az összefogásra a Budajenő és Telki határán lévő 
kis kápolna felújítása. Ez telki önkormányzati területen áll, a 
Kokukk Egyesület karolta fel az ügyét, és sok civil, valamint hívő 
is bekapcsolódott a munkálatokba. A temetőnél szintén talál-
ható egy kis kápolna, amelyet az önkormányzat újított fel, a 
katolikus egyházközség pedig egy szép, faragott Szűzanya dom-
borművet helyezett el benne. Köszönöm a településnek a főút 
melletti keresztek felújítását is, ezek közös értékeink, mindannyi-
unkat gazdagítanak! 

D.K.: A faluszerte megtalálható három kőkereszt sokáig 
elhanyagolt állapotban volt és sajnos rongálások is történtek. 
Mivel közterületen állnak, az önkormányzat feladatának érezte a 
felújításukat. Ezek ugyanis a templommal együtt fontos jelképei 
a településnek és egyfajta otthonosság érzést is adnak. Az állag-
megóvásukra hamarosan ismét sor kerülhet, hogy ne hagyjuk 
őket újra lepusztulni. 

TN: A település lakosságszámának bővülésével együtt a kato-
likus közösség is nagyobb lett? 

H.G.: Ahogyan nőtt a település, új arcok jelentek meg a temp-
lomban, több beköltöző is bekapcsolódott a katolikus közösség 
életébe. 

Van ugyanakkor egy világtendencia, amely azt mutatja, hogy a 
vallásukat aktívan gyakorlók száma csökken és ez nálunk is lát-
szódik. Megfigyelhető emellett az is, hogy egy-egy család olykor 
erősebben, olykor pedig lazábban kötődik az egyházközösség 
mindennapjaihoz, élethelyzetüktől függően (pl. a gyermekek 
elsőáldozása vagy éppen elköltözése okán). 

D.K.: A település lakosságszám-növekedése erősen lassul és már 
látni lehet a folyamat végét. Telki az utóbbi időben az egyik leg-
fiatalabb korfájú településnek számított, ám ez is változik. Túl 
vagyunk a csúcsponton, és már nincs annyira túlterhelve az 
óvoda vagy az iskola, mint néhány évvel ezelőtt. 

TN: Az egyházközösség milyen programokat kínál a telkieknek? 

H.G.: Nemrégiben megújult az egyházközségi képviselő-
testület és az új tagok részéről erős tenni akarást érzek e téren. 
Ha nem is árasztjuk el rendszeresen programok dömpingjével 
az itt élőket, új színt hozó eseményeink voltak és lesznek is. 
Decemberben képzőművészeti tárlatot szerveztünk egy 
Telkiben élő, a Magyar Képzőművészeti Egyetemen tanuló 
testvérünk munkáiból. Január elején a közösségi házunkban 
volt egy hétig a „meg nem született gyermekek” vándorszobra. 
Akik a házba látogattak, elgondolkozhattak az élet szépségéről, 
ha pedig elvesztették meg nem született gyermeküket, segít-
séget kaphattak ennek a mély fájdalomnak feldolgozásához. 

TN: Mik lehetnek a közeljövő fő feladatai közösségi, egy-
házközösségi szinten? 

Hazai pálya 
Közéleti diskurzus helyi témákról, telkiekkel 
„Nyitott a szívünk és segítünk a hozzánk fordulóknak” – 
interjú Harkai Gábor atyával
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Dr. Földvári-Nagy Lászlóval, a Telki Polgárőrség vezetőjével, 
önkormányzati képviselővel beszélgettünk közbiztonság-
ról, éberségről, a civil szervezet terveiről beszélgettünk. 

Telki Napló: Mit tapasztalnak, mennyire ismerik a telkiek a helyi 
polgárőrséget? 

Földvári-Nagy László: Egészen biztos, hogy nem mindenki 
ismer bennünket. Az utóbbi néhány évben próbáltunk ebben 
előrelépni, cikkekkel megjelenni a Telki Naplóban és aktívabbak 
vagyunk a Facebookon is. Ennek eredményeként egyre többen 
keresnek meg minket a polgárőrség telefonszámán. 

A fő tevékenységünk nem nagyon látható, hiszen éjszaka 
járőrözünk, amikor a legtöbben alszanak, így ekkor nem sok 
kapcsolatunk van a lakossággal. Az elmúlt időszakban emellett 
próbáltunk minden rendezvényen jelen lenni, balesetek, hóhely-
zetek során segíteni – ezeket egyrészt feladatainknak is tekint-
jük, másrészt így egyre többen megismernek bennünket, a 
munkánkat. 

Deltai Károly: A polgárőrség az egyik legfontosabb és 
legrégibb civil szervezetünk. Jelentősége megkérdő-
jelezhetetlen, a közbiztonságunk ugyanis kiemelkedő közügy. 
Magam részéről mindig is igyekeztem megadni a pol-
gárőrségnek minden támogatást és hálás vagyok a 
munkájukért. Az utóbbi években határozott fejlődésen ment 
keresztül és sok pozitív visszajelzést kaptunk működését 
illetően a lakosság részéről. A Covid alatt, hóhelyzetekben, ren-
dezvényeken immár látványosabbá vált a munkájuk és az új 
tagok frissességet hoztak a szervezetbe. 

TN: Az elmúlt években nőtt a taglétszámuk? Mennyire aktívak az 
egyes polgárőrök? 

F-N.L.: Ez egy csapatjáték, egyedül az ember nem megy sem-
mire. Ezért is fontos, hogy van egy remek csapatunk, 10-15 fő, 
akik összetartóak és egyénileg is nagyon aktívak. Papíron 
egyébként nagyobb a taglétszámunk, mint azoknak a köre, akik 
nap mint nap tevékenyek. 

TN: Milyen az önkormányzat és a polgárőrség kapcsolata? 

D.K.: Nagyon jó a partneri viszony közöttünk. Az önkormányzat 
köszönettel tartozik a munkájukért és igyekszik finanszírozni 
egyes fejlesztéseket a polgárőrség kérései alapján. 

F-N.L.: Működési, szervezeti, támogatási és a formális jogi kap-
csolat szintjén is abszolút partneri a kapcsolatunk. Minden 
évben indulunk a civil szervezeteknek szóló pályázaton, amely 
révén pénzügyi támogatásban szoktunk részesülni. Emellett ter-
mészetbeni dolgokban is kapunk segítséget, például a gyűlé-
seinkhez térítésmentesen használhatjuk a közösségi ház helyi-
ségeit. 

D.K.: Az előttünk álló időszak már nem annyira az építkezésekről 
fog szólni Telkiben, ennek a munkának oroszlánrészét elvé-
geztük, innentől több figyelem jut majd az életminőséget javító 
programokra, a közösségekre. A következő időszak hangsúlyo-
sabban fog erről a dimenzióról szólni: közösségünkről és 
közösségünk értékeiről. Az egyházi és önkormányzati kulturális 
feladataink közös halmazában kell, hogy nyújtsunk újat és töb-
bet, az együttműködési lehetőségeket kiaknázva. 

H.G.: A látványos dolgok mellett, mint amilyen például egy  
templomfelújítás vagy éppen a közösségi ház felépítése, fontos, 
hogy olyan kevésbé látványos dolgokban is előrelépjünk, mint 
amilyen a közösségi, kulturális és lelki élmények nyújtása. 

Nagyon bízom abban, hogy az itt élők érzik, hogy engem azért is 
helyezett ide a püspök atya, hogy az itt élőknek próbáljak 
támaszt adni, akár egy nehéz élethelyzetben, akár egy útkeresés 
kapcsán. Szeretném, ha a katolikus közösség tagjaira és rám is 
úgy tekintenének, hogy megértők és meghallgatók tudunk 
lenni egy átélt öröm vagy fájdalom esetében. Hogy nyitott a 
szívünk és segítünk a hozzánk fordulóknak, valamint hogy 
tudunk együtt örülni mások örömének, és imáinkkal, 
fohászainkkal segítünk mások fájdalmait hordozni. 

szb 

Hazai pálya 
Közéleti diskurzus helyi témákról, telkiekkel 
„Ha jön valaki, és járőrözik, akkor ő és a családja is nagyobb 
biztonságban lesz” – interjú a polgárőrség vezetőjével
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TN: Milyen a közbiztonság településünkön? 

D.K.: Telkiben a bűnesetek száma az egyik legalacsonyabb az or-
szágban. Ebben sok tényezőnek együttesen van szerepe, a föld-
rajzi pozíciónk, és a lakosság szociokulturális összetétele mellett 
a rendőrségnek, a közterület-felügyeletnek és a Telki Polgár-
őrségnek egyaránt. Ezek egymást erősítve, szinergiában ered-
ményezik azt, hogy kifejezetten jó nálunk a közbiztonság. 

F-N.L.: A statisztikák hosszú évek óta azt mutatják, hogy 
lakosságszám-arányosan kifejezetten alacsony a bűncselek-
mények száma Telkiben. Vagyon elleni bűnesetek elvétve fordul-
nak elő, az erőszakos cselekmények pedig gyakorlatilag 
ismeretlenek helyben. Szeretnénk azt hinni, hogy ebben nekünk 
is van szerepünk, de persze ez rengeteg tényezőn múlik. 

Éjszakai járőrözéseink során szoktunk találkozni olyan gyanús 
járművekkel, amelyek „ténferegnek”. Ezek, amikor meglátják a 
polgárőr jelzést, általában el is hajtanak. Meg kell említenem, 
hogy az önkormányzat sokat invesztál a közterületi kamera-
rendszer fejlesztésébe, ami szintén egy nagy visszatartó erő. 

TN: Mit tehetünk mi, lakosok azért, hogy ez a jó közbiztonság 
fennmaradhasson? 

F-N.L.: Egy egészséges éberség jó, ha megvan bennünk. Nem 
árt a jószomszédi viszony, és az, ha odafigyelünk egymás ingat-
lanára a biztonság érdekében. Ha például valaki lát egy gyanús 
autót, már önmagában az is elrettentő lehet, ha megfigyeljük, 
esetleg lefotózzuk, vagy akár megkérdezzük a benne ülőt, segít-
hetünk-e neki valamiben. Jegyezzük fel a rendszámot, szóljunk a 
rendőrségnek vagy a polgárőrségnek, ha úgy véljük, valaki rossz 
szándékkal járja az utcákat! 

Az is nagyon fontos szempont, hogy mindenki figyeljen oda 
magára: ne legyenek tárva-nyitva kapuk, ajtók, hiszen ezek 
felkínálják értékeinket a rossz szándékú emberek számára. 

D.K.: Van egy „naiv biztonságérzetünk”, ami éppen abból fakad, 
hogy jó a közbiztonságunk. Emiatt sokan úgy gondolják, hogy 
nincs mitől félniük, de ez nem így van. A bűnözők mindig köny-
nyebben találják meg azt, aki a legóvatlanabb. 

TN: Hogyan támogatható a polgárőrség munkája? 

D.K.: Az egyik lehetséges támogatási forma, ha valaki beáll új 
tagnak vagy esetleg hozzájárul a dologi kiadásokhoz. A másik 
pedig, ha odafigyelünk magunkra, és persze egymásra, szom-
szédjaink ingatlanára. 

Fontos, hogy tudjuk, mikor van a rendőrségnek, mikor a 
közterület-felügyeletnek és mikor a polgárőrségnek szerepe a 
rend biztosításában. Amikor pedig szükség van rájuk, hívjuk 
őket, bízzunk meg bennük, hiszen segíteni fognak! 

F-N.L.: Ahogyan a polgármester úr is említette, lehet minket 
támogatni anyagilag is. Most, hogy sokat „aktívkodunk”, egyre 
inkább rájövünk, hogy – például egy téli autómentés során – mi 
mindent lenne még jó beszereznünk az eszközparkunk 
bővítéséhez. 

A másik, sokkal fontosabb dolog pedig a tagság kérdése. Egy 
polgárőrség pont annyit tud, mint amennyit a lakók 
beletesznek. A polgárőrség ugyanis mi vagyunk, telkiek. Ha jön 
valaki, és járőrözik, akkor ő és a családja is nagyobb biztonság-
ban lesz. 

Itt kell megjegyeznem, hogy a polgárőrség egy igazi civil 
szervezet, amelynek tagjai mind önkéntesek. Ugyanakkor ez a 
fajta önkéntesség mindannyiunkat jó érzéssel tölt el, hiszen így 
aktívan tehetünk a közösségért, a településért. 

TN: Milyen technikai jellegű fejlesztések nyújthatnak hatékony 
segítséget a jövőben? 

F-N.L.: Fontos elmondani, hogy tagjaink mindenféle térítés 
nélkül, saját autóval, saját költségen járőröznek, saját szabadide-
jüket áldozzák fel a közjóért. Mindezek mellett szükségünk van a 
hatékony munkánkhoz számtalan dologra. Egyrészt szeretnénk 
egyenruhát beszerezni, ami nagyon fontos lenne, másrészt 
további technikai felszereléseket is be kellene szerezni. Ide tar-
toznak az olyan egyszerű, mentést segítő dolgok is, mint például 
egy hólapát, ásó, néhány zsák homok vagy éppen a láthatóságot 
javító és terelést segítő forgalomtechnikai eszközök. 

Nemrég adóvevőket szereztünk be, hogy hatékonyabban 
tudjunk kommunikálni, és mivel már használhatjuk, sárga vil-
logót is vásároltunk. A nagy vágyunk pedig majd egy jól fel-
szerelt, saját polgárőr autó lenne! 

D.K.: Ez egy olyan civil szervezet, amelynek a hasznosságát senki 
sem kérdőjelezi meg. Ezért az önkormányzat akár a jelenleginél 
is nagyobb támogatást tud biztosítani a polgárőrségnek, a- 
mennyiben ezt igényli. Amikor bármilyen kérés érkezik hozzánk, 
igyekszünk azt teljesíteni. Ha valamikor, akkor most van itt az 
ideje fejleszteni! 

Nagyon örülök annak, hogy a polgárőrségünk nagyon civil és 
nagyon „telki”. Jó érzés, hogy helyi családapák, sőt, családanyák is 
vigyázzák az itt alvók álmát, ami a közösség szempontjából 
nagyon fontos. 

TN: Jubileumot is ünnepel ebben az évben a polgárőrség. 
Lesznek rendezvényeik ez alkalomból? 

D.K.: Hadd emeljem ki, hogy mennyire sikeres volt az az 
elsősegély tanfolyam, amit a polgárőrség január végére 
szervezett! Sokan voltak rá kíváncsiak, és nagyon hasznos volt, 
köszönet érte! 

F-N.L.: Idén vagyunk 25 évesek, ezért tervezünk két programot 
tavaszra, illetve őszre: egyrészt szeretnénk szervezni egy zenés 
mulatságot, bált a telkiek és magunk örömére, másrészt a 
környékbeli polgárőrségek és a rendőrség részvételével egy 
kapcsolaterősítő jellegű eseményt is tartanánk, amire szintén 
mindenkit szeretettel várunk. 

Szilágyi Balázs 

 

 
 

A polgárőrség elérhetőségei: 

 

Telefon: +36-70-593-6701,  

 

email: polgarorseg.telki@gmail.com 

  

Számlaszám: 

 11742348-20010719 (OTP)
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Nem lesz  
kampányoltás 

 

Felhívás veszettség elleni 
védőoltás kapcsán 

 

Tisztelt Állattartók! Telki Község Önkor-
mányzata tájékoztatja Önöket arról, hogy 
2024-től Telkiben nem lesz kampányoltás. 

Az ebek – továbbra is – évenként kötelező 
veszettség elleni védőoltása és féregte-
lenítése elvégeztethető bármelyik állator-
vosi rendelőben annak díjszabása szerint, 
vagy kiszállási díj megfizetése mellett az 
állat tartási helyén. 

Oltásra jelentkezés a +36-30-867-0718-as 
telefonszámon lehetséges az eddigi kam-
pányoltást végző állatorvosnál. 

Bosszankodás helyett 
segíts összeszedni!  

Falutakarítás  
április 6-án, szombaton 

 

Miközben a faluban kivirulnak a 
kertek és a parkok, az utcákon, az 
árkokban egyre több a szemét. 
Bosszankodás helyett gyere és 
segíts nekünk összeszedni! 

2024. április 6-án, szombaton falu-
takarítást szervezünk a település 
több pontján. Ezekről hamarosan 
részletes tájékoztatást adunk. Ha 
segítenél a szervezésben, és vállal-
nád a saját környékeden (vagy 
másutt) a munka összehangolását, a 
szomszédok összefogását,  

jelentkezz emailben: 
kokukk@kokukk.hu! 

Köszönjük! 

KoKuKK Egyesület 
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A világegyetem nagy rejtélyeiről, egyszerű halandó számára 
szinte elképzelhetetlen, felfoghatatlan dolgokról, Higgs-
bozonokról, elemi részecskékről beszélgetett a Telkiben élő Dr. 
Horváth Dezső Széchenyi-díjas récsecskefizikussal Deltai Károly 
2024. február 16-án este a Kodolányi János Közösségi Házban. 

A téma érdekessége révén a teltház mondhatni garantált volt, és 
valóban, egy gombostűt sem nagyon lehetett volna leejteni a 
közösségi ház nagytermében, annyian voltak kíváncsiak az 
eseményre. A házigazda – aki egyben Telki polgármestere – 
olyan, laikusok számára is izgalmas kérdéseket feszegetett, mint 
például az, hogy vajon a Higgs-bozon-e a részecskék Brad Pittje, 
hogy mit kell tudni a sötét anyagról vagy éppen az ősrobbanás-
ról. Szóba került a nagy hadronütköztető és hogy megvan-e már 
a tudósok számára a nagy világmagyarázat. A gravitációs hul-
lámokról, a világegyetem végességéről is megtudhattunk izgal-
mas részleteket, valamint arról, hogy „miért van inkább valami, 
mint semmi?”, és hogy miért olyan a proton, mint a túrógombóc. 
Sőt, kiderült az is, hogy a „nagy bumm” után kell-e „nagy reccs”-
től tartanunk (spoiler: szerencsére nem)! 

Élvezetes beszélgetés volt, sok-sok olyan felvetéssel, amelyek 
kapcsán csak egy ilyen kaliberű tudóstól kaphattunk ennyire 
frappáns és egzakt válaszokat. Aki eljött, biztosan nem bánta 
meg, ezt jelezte az est végét záró vastaps is. 

A pódiumbeszélgetés kísérőeseménye volt egy kiállítás. A 
falakon látható képek mesterséges intelligencia alapú képgene-
ráló platformon készültek. A szövegalapú képgenerátor paran-
csait a pódiumbeszélgetés elméleti fizikai témájának fogalmai 
határozták meg, például: anyag, energia, tér, idő, fény, Higgs-
bozon, müon, hadron, fekete lyuk, eseményhorizont, kozmoló-
gia, szimmetria, fraktál, relativitás. 

szb 
Fotó: Jakab Mária Ilona 

 

 
 
A beszélgetés teljes egészében megtekinthető itt: 
https://www.youtube.com/watch?v=mWZummQQxtU 

Pódiumbeszélgetés Dr. Horváth 
Dezső részecskefizikussal 

2023-ban a könyvtár – a 2022. évi megmaradt szabadságok 
kiadása és a fűtési költségek optimalizálása miatt - csak január 
23-án nyitott. Ennek, valamint annak ellenére, hogy áprilisig a 
könyvtár üzemeltetését a közösségi házas programok szervezési 
és adminisztrációs feladatainak intézésével párhuzamosan kel-
lett két munkavállalónak megoldania, nagyon szép évet zártunk. 

Az év végéig a beiratkozók száma: 567 fő, amellyel már meg is 
haladtuk az optimálisnak tartott „lakosság 10%-a mérőszámot”. A 
tavalyi évben 129 fő iratkozott be. A könyvtárba 3481 ember 
látogatott el, míg a kölcsönzött kötetek száma 8072 db volt, 
ezekből a gyerekkönyv 5073 db. Könyvtárközi kölcsönzést is 
sokan vettek igénybe. 

A könyvtár állományában 2023 végén összesen 3665 kötet volt. 
A tavalyi évben a könyvtári állomány saját beszerzéssel és a 
telkiek által felajánlott könyvekkel, 842 kötettel bővült. 2022-
ben kénytelenek voltunk bevezetni a késedelmi díjat. 2023-ban 
ebből jelentős összeg folyt be, amelyből 108 db könyvet, 24 db 
diafilmet vásároltunk, és a Papírszínház állományát is bővíteni 
tudtuk. 

Hogy is volt? - könyvtári beszámoló 
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A könyvtári programok között volt kiállítás, könyvbemutató, 
könyvvásár, bábelőadás, felolvasóest, könyvtári óra, könyvki-
hívás, elindult egy ovis és egy felnőtt könyvklub. Márciustól 
folyamatosan lehet régi könyvekkel „vakrandizni”, júniustól a 
Telki Könyvbazárral együtt létrehozott könyves FB-csoportban 
lehet könyvekről beszélgetni. Októberben új szolgáltatás indult 
a könyvtárban „Három az egyben” címen. Ez a beiratkozás egy-
szerre jogosít e-book olvasó, diafilm és Papírszínház köl-
csönzésére. Decemberben adventi naptárral kedveskedtünk 
látogatóinknak és megtartottuk a könyvtári róka névadóját is. A 
különböző típusú könyvtári programok nagyjából 820 ember 
érdeklődését keltették fel. 

Örömteli, hogy 2023-ra kialakult egy igazi „kemény mag” a 
könyvtárban, ebben úgy gyerekek, mint nyugdíjasok is szép 
számmal megtalálhatók. Szintén öröm, hogy nemcsak helyiek 
tagok, hanem más településről is járnak hozzánk. Van budakeszi, 

pátyi, perbáli, budajenői, zsámbéki, sőt, budapesti beiratkozónk 
is, pedig mindegyik településen található könyvtár. 

Sikernek érzem, hogy számíthatok nemcsak az olvasók, hanem a 
helyiek együttműködésére, és segítségére a különböző prog-
ramok szervezésénél, amelyet e hasábokon is szeretnék 
megköszönni. 

Izgalmas, tartalmas beszélgetések is zajlottak könyvtári nyit-
vatartási időben. Az is látható, hogy egymástól teljesen eltérő 
típusú emberek között kapcsolatok alakulnak ki. Véleményem 
szerint ez mind a közösségépítés egy-egy fontos lépcsőfoka. 

Egy szó, mint száz, sikeresnek tartom a múlt esztendőt, és 
remélem, az idei is hasonló lesz! 

Ruják Györgyi 
könyvtáros 

A Szülők Akadémiáját immáron közel 8 éve szervezik lelkes 
önkéntesek. A kezdőcsapat egy éve adta át a stafétát, így 
ezzel a cikkel szeretnénk keretbe foglalni az elmúlt idősza-
kot. 

A Szülők Akadémiája rendezvényeinek szervezőiként célunk, 
hogy itt és a környéken élőket segítsük „elég jó szülővé”, boldog 
felnőtté válni. Eseményeinken szakemberek tartanak tematikus 
előadásokat a szülővé válás, a gyermeknevelés, az egyéni és a 
párkapcsolati harmónia kardinális és kapcsolódó kérdéseiről. Az 
eddigi témák széles spektrumot öleltek fel: szóltak a felnőtté 
válás nehézségeiről (a perinatális kortól a kamasz éveken át), a 
szülői mintáink átörökítéséről, a korunkat érintő kihívásokról, az 
egészséges életmód különböző aspektusairól, legyen az a 
mozgás, az étrend, a belső harmónia vagy az egyetemes kultúra 
kérdésköre. 

A kezdetek még 2017-re nyúlnak vissza: a program a Halász 
Terézia képviselő által akkor szervezett Kapcsolatok előadás-
sorozatból vált ki Szülők Akadémiája néven. Alapítói: Dr. Balog 
Piroska klinikai szakpszichológus, Leiszt Ágnes pszichológus, 
Sinka Melinda Montessori óvodavezető és óvodapedagógus, 
Szalai Henrietta grafikus és Dr. Toldy Anna egészségpszichológus. 

Az eddigi rendezvények széles skálát vonultattak fel. Szénási 
Kornélia előadása a magzati lét és az anyaméhben szerzett 
tapasztalatainkról szólt, és rácsodálkozhattunk arra, hogy tény-
leg „úgy élünk, ahogy születünk”. Jó hangulatú beszélgetést foly-
tattunk L. Stipkovits Erikával a kapott szülői mintákról, azok 
átörökítéséről és a párkapcsolati harmóniáról. Szél Dávid 
„apablogger” szakpszichológustól az „Apapara”, vagyis az apai 
oldal kihívásait ismerhettük meg. Füredi Júliától megtanultuk, 
„hogyan kell profin kiégni” és kilábalni belőle. Kriston Andreával 
az egészséges gyermekkori intimitást, míg Dr. Pilling Jánossal a 
szexualitás a házasságban kérdéskörét jártuk körbe. Érintettünk 
igen kényes témákat is: Halász Sári terapeuta, pornóellenes 
aktivista előadása hiánypótló és emlékezetes volt. 

Hasznos tanácsokat kaphattunk Korsós Gabriellától a hormone-
gyensúlyt is támogató egészséges étrendről, Nádas Annától a 
jógának a nők életében betöltött szerepéről és dr. Czike Klárától 
a meditációról. Kerekes Valéria mesekutató és drámapedagó-
gussal a meséket, mint áthidaló eszközt ismertük meg, és a 
mesei utat jártuk körbe sok-sok történettel és játékötlettel. Dr. 
Jármi Éva pedagógiai szakpszichológus a gyermekek közötti 
hatalmi viszonyok felismerésébe és a kortársbullying 
témakörébe avatott be minket. A gyermekeinkkel való hatékony 
kommunikációkezelésről Tóthné Magasföldi Rózsától hallgat-
tunk megfontolandó tanácsokat, tanulható módszereket, 
konkrét mondatokat, amik közelebb hozhatnak bennünket 

egymáshoz a beszélgetésen keresztül. Végül, de nem utolsó sor-
ban Dr. Pécsi Rita PhD neveléskutató több alkalommal is megne-
vettetett minket, akár a serdülőkor elviseléséről, akár a düh és a 
harag kezeléséről, akár a digitális veszélyekről beszélt. 

A kezdő szervező csapat nagy része pont egy éve átadta a 
stafétát. A szervezés oroszlánrészét ma már Nemes Veronika, 
Szalma Eszter, Szalma Zsófi és Koltai Piroska vette át. 

Programjaink nagyobbrészt felnőtteknek szólnak, de 
esetenként igyekszünk az oktatásban résztvevő diákokhoz is 
eljuttatni egy-egy gondolatkört. Legutóbbi előadóink Dr. Pécsi 
Rita (téma: digitális veszélyek), és Hilbert Anette filmesztéta, 
filmterapeuta (téma: a filmterápia eszközei kamaszoknál) voltak. 
A tavaszi időszakban Dr. Novák Adriennt (téma: Cyberbullying), 
Pauer Krisztát (téma: Lélek Koffein) és Góg Anikót („Krézi”) látjuk 
vendégül. 

Törekszünk a rendszerességre, így lehetőség szerint minden 
hónap 3. csütörtökjére szervezzük eseményeinket, elsősorban a 
Kodolányi János Közösségi Ház nagytermébe. Rendezvényeink 
befogadó szervezete az Óvoda-Iskola Telkiben Alapítvány. 
Programjainkról elsősorban online, Facebook-oldalunkon és a 
szülői szervezetek levelezőlistáin értesülhettek. Támogatónk 
Telki Önkormányzata. 

Hiszünk abban, hogy egymást segítve, támogatva tudunk fejlőd-
ni egyénileg és közösségben is. Várunk szeretettel mindenkit 
előadásainkon! 

Koltai Piroska, Szalma Zsófia 

Elérhetőségek: 
https://www.facebook.com/telkigyerekalapitvany 
https://www.facebook.com/szulokakademiaja.telki 

Folytatódik a Szülők Akadémiája 
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Számtalan helyi vagy környéki szervezet jogosult 1% 
fogadására, amelyek itt Telkiben vagy a közvetlen 
közelünkben teszik szebbé, jobbá, élhetőbbé mindennap-
jainkat. 

A tavalyi évre vonatkozó adóbevallás és az 1%-ról való ren-
delkezés ideje igaz, hogy még távolinak tűnik, hiszen a határidő 
2024. május 21-e, de a bevallási szezon már elkezdődött. Csupán 
néhány plusz kattintással – itt: https://eszja.nav.gov.hu/app 
/login/#login – az elektronikus felületen keresztül mindenki 
rendelkezhet az adója 1%-áról, ami nagyon fontos forrás a helyi 
civileknek is. 

A belépés után minden 1% fogadására jogosult civil szervezet 
kiválasztható a legördülő listából. Maga a kitöltő program re-
gisztráció nélkül is használható (kattintson a „Regisztráció 
nélküli online felület” linkre), ekkor zárt borítékban postán vagy 
személyesen kell eljuttatni a kitöltött nyilatkozatot valamelyik 
NAV ügyfélszolgálatra. 

Biztosan van legalább egy civil szervezet, aki eszünkbe jut, a-
melynek figyelemmel követjük a munkáját, legyen az helybéli 
vagy országos szervezet. Összegyűjtöttünk néhányat közülük, 
amelyek Telki közéletében szerepet játszanak, tagjai, önkéntesei 
fáradhatatlan lokálpatriótaként tevékenykednek és sokat 
tesznek a helyi közösségért: Budajenő-Telki Székely Társulat; 
Budavidék Zöldút Szövetség; Kodolányi János Kulturális és 
Környezetvédő Közhasznú Egyesület (KOKUKK); Néri Szent 
Fülöp Cserkészcsapatért Alapítvány; Óvoda-Iskola Telkiben 

Alapítvány; Pannon Esztétikus Csapatgimnasztika 
Sportszövetség; Telki Nőikar Közhasznú Egyesület; Telki 
Sportegyesület. 

Felmerülhet a kérdés, vajon miért fontos felhívni a figyelmet az 
1% fontosságára? Korábban az SzJA bizonyos részét megkapták 
az önkormányzatok, de ez már a régmúlté. A felsorolt 
szervezetek bármelyikének javára rendelkezve azonban 
közvetlenül tehetünk azért, hogy adónk egy része mégis itt hely-
ben hasznosuljon. Ha valaki nem rendelkezik adója 1%-áról, 
ezzel úgy dönt, hogy az ő része egy nagy „közös kalapba”, a 
Nemzeti Együttműködési Alapba kerüljön, amelynek bizonyos 
részéből ugyan az egyes szervezetek lakóhelytől függetlenül, az 
ország bármely pontjáról, pályázat útján részesülhetnek, de az a 
biztos, amit közvetlen felajánlások révén kapnak meg. 

„Sok kicsi sokra megy.” Néha csak egy kis összeg hiányzik egy-
egy álmunk, ötletünk megvalósításához, összeadódva a sok apró 
1%-os összeg is hatalmas segítség tud lenni ilyenkor. Fontos 
üzenete is van a felajánlásoknak: jó érzés sok támogatót a 
hátunk mögött tudni, és érezni, hogy mellettünk állnak, ami 
hatalmas lendületet tud adni minden helyi kezdeménye-
zésünknek, egyáltalán a működésünknek. 

Hálásan köszönjük, hogy rendelkeznek személyi jövedelem-
adójuk 1%-áról! 

Koltai Piroska | Óvoda-Iskola Telkiben Alapítvány 
Láng Noémi | Telki Nőikar Közhasznú Egyesület 

Bellon Erika | Kokukk Egyesület 

Helyben marADÓ – ne felejtsen el  
rendelkezni adója 1%-áról! 

Orgona és Nőikar 
 
Ebben az évben rendhagyó helyszínen kerül megrendezésre – 
az egyébként hagyományos – húsvéti koncertünk. A helyszínvál-
tozásra azért került sor, mert ezen az alkalmon a nőikar mellett 
az orgona kapja a főszerepet. 

Műsorunkon a karácsonyi koncerthez hasonlóan ismét olyan 
remekművek szerepelnek, amelyeket teljes terjedelmükben 
tűzünk műsorra. Vendégünk Őri Gergely, a Zeneakadémia hall-
gatója, az Újpest-Kertvárosi Szent István Plébánia orgonistája 
lesz, akit szólóban is hallhatunk a koncert során. 

Műsorunk: 
 
Caplet: Messe a trois 
voix 
Lèon Boëllmann: 
Gótikus szvit 
Fauré: 2 motetta 
Mendelssohn: A-dúr 
szonáta 
Mendelssohn: 3 motetta 
 
A Telki Nőikar ebben az 
évadban ünnepli fennál-
lásának 20. évfordulóját. 
Ez a koncert a harmadik 
a jubileumi koncertek 
sorában. 

Halász Károly 

Rangos kitüntetésben 
részesült Pasztircsák Polina  
Pasztircsák Polina, a Telki 
Ifjúsági díj első elismertje 
lett a 2024/2025-ös évad 
kamaraénekese. 

Polinát az évad utolsó 
Arabella-előadását köve-
tő tapsrend alatt érte a 
meglepetésszerű beje-
lentés, hogy a következő 
szezonban ő lesz a 
Magyar Állami Operaház 
legnagyobb elismerésé-
nek egyik kitüntetettje. 

Pasztircsák Polina a 2016/17-es évadot követően második alka-
lommal kapta meg az Opera legrangosabb kitüntetését. A 
Magyar Ezüst Érdemkereszttel és Székely Mihály-emlékplakettel 
is kitüntetett szopránnak a Herendi Porcelánmanufaktúra által 
készített, hattyút formázó díjat Almási-Tóth András művészeti 
igazgató adta át a kollégák és a közönség ünneplésétől kísérve, 
a Magyar Állami Operaházban. 

 

Kép forrása: polinapastirchak.com / Giancarlo Pradelli 
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Bizonytalanul indult az idei madárgyűrűzés. 2024. március 2-án, 
szombaton ugyanis arra ébredtünk, hogy szemerkél az eső. A 
programot eleve vasárnapi esőnappal hirdettük meg, aznapra 
viszont erősebb szelet jósoltak a meteorológusok. A kupak-
tanács így inkább a szombati esőt és a fohászkodást választotta. 
De alig volt időnk tanakodni, hogy ilyen vacak időben lesz-e 
vajon érdeklődés, jócskán 10 óra előtt már meg is érkeztek az 
első vendégek. 13 óráig tartott a gyűrűzés, ez idő alatt 40 fő 
körüli lehetett a résztvevők száma. 

Ami a felhozatalt illeti, az idei év a cinkék éve volt. Máskor is zöm-
mel cinegeféléket gyűrűztünk, de mindig akadt néhány ritkább 
faj is. 2006 óta a következő fajokhoz volt szerencsénk a telki 
gyűrűzéseken: barátcinege, kékcinege, széncinege, fenyőpinty, 
csuszka, őszapó, tüzesfejű királyka, nagy fakopáncs, meggyvágó, 
tengelic, mezei veréb, citromsármány, kenderike, sárgafejű ki-
rályka, zöldike, hegyi fakusz, vörösbegy, ökörszem, közép 
fakopáncs. 

Most viszont alig volt kifeszítve néhány percet a háló, máris egy 
egész cinegecsapat akadt fenn rajta és ez aztán másodszor is 

megismétlődött. Szóval 
maradtak a cinegék, 
egész pontosan 20 
széncinege, 16 kékcine-
ge és 1 barátcinege. 
Róluk viszont sok minden 
kiderült a nap folyamán. 

Ritkán fordul elő, de az 
idén volt egy visszafogá-
sunk is, egy kékcinege 
tojó. Azóta Kocsis Zsuzsa kiderítette róla, hogy ő gyűrűzte 
Telkiben, 2017. május 11-én, még fióka korában. Ez pedig azért 
szenzáció, mert a statisztika szerint a legtöbb énekesmadár egy 
éves kora előtt elpusztul. 

Az eseményről készült fényképeket Kajtor Tamás készítette, amit 
ezúton is köszönünk! 

Bellon Erika - KoKuKK Egyesület 
Fotó: Kajtor Tamás 

Madarak Telkiben 
 
A szemfüles érdeklődők számos madarat figyelhetnek meg 
Telkiben, akár közvetlen közelükben. Némelyek állandóan 
velünk élnek, mások vonuló madarak, megint mások csak alkal-
mi vendégek, és vannak olyanok is, amelyek megpillantásához 
türelemre és szerencsére van szükség. 

A Telki Portálról letölthető segédlet talán kedvet csinál kicsiknek 
és nagyoknak ahhoz, hogy nyitott szemmel járva-kelve jobban 
megismerhessük környezetünk természeti kincseit, például a 
velünk élő számos madárfajt. A térképen látható néhány pont, 
ahol egyes madarak gyakrabban láthatók. A nevekre és képekre 
kattintva további információkhoz juthatnak. 

Jó madármegfigyelést mindenkinek! 
 

Emlős vadak Telki környékén 
 
A természetbarátok számos vadállatot figyelhetnek meg Telki 
környékén, a mezőkön, az erdőben vagy akár lakott területen 
belül is. Vannak olyanok, amelyeket könnyű meglátni, napi 
vendégeink, mások megpillantásához kis türelemre, szerencsére 
van szükség, és vannak olyanok is, amelyek kifejezetten 
rejtőzködők, vagy életmódjuk miatt kicsi az esély arra, hogy 
találkozzunk velük. 

A szintén a Telki Portálról letölthető segédlet talán kedvet csinál 
kicsiknek és nagyoknak ahhoz, hogy nyitott szemmel járva-kelve 
jobban megismerhessük környezetünk természeti kincseit, 
például a velünk élő számos emlősfajt. A térképen látható 

néhány pont, ahol egyes állatok gyakrabban láthatók. A nevekre 
és képekre kattintva további információkhoz juthatnak. 

Jó vadmegfigyelést mindenkinek! 
Deltai Károly 

polgármester 
 

A segédletek innen letölthetők: 
https://telki.hu/docs/csatolmanyok/madarak.pdf 
https://telki.hu/docs/csatolmanyok/vadak.pdf 

Madárgyűrűzési bemutató 

Madarak és emlős vadak Telkiben és környékén 
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Telkinek a XVIII. században még nem volt temploma, a hívek az 
uradalmi épület kápolnájába jártak istentiszteletre. 

1802-ben – a Telki Apátságot ekkor már 100 éve tulajdonló Bécsi 
Skót Bencések – elkezdték egy új templom építését. Ismereteink 
szerint a munkálatok során felhasználták a törökök által lerom-
bolt egykori telki apátsági templom köveit és még az alapok egy 
részének kiásására is sor került. 

Patrónusa Szent István királyunk, oltárképén a térdelő első kirá-
lyunk átadja a Szent Koronát és a jogart a Szűz Anyának, 
védelmébe ajánlva. Így a templomi búcsú időpontja augusztus 
20-a, ami az egykori telkiek egyik legnagyobb, akár több napos 
ünnepe volt. Kimeszelték a házakat, ünneplőbe öltözött a falu, 
rokonok érkeztek látogatóba, vendégeket hívtak a környező fal-
vakból, leginkább Budajenőről, akikkel kölcsönös volt ez a vi-
szony is. 

Templomunk gyönyörű, karcsú, több mint 30 méter magas 
tornya messziről látszik a környékről, benne négy harang lakik. 
Plébánosa a kezdetektől fogva Budajenővel közösen volt, aki ott 
székelt, azt a régi időkben mindig lovaskocsi hozta el Telkire 
misét mondani. 

Az Úrnapi Körmenet ünnepére a templom körül, annak négy 
szegletében egy-egy telki család épített lombsátrat, rendezte be 
a körmenetet vezető plébános és a hívek fogadásához. 

1944. december 24-én a Budapest körüli ostromgyűrűt bezáró 
szovjet csapatok bombázták a falut, egy a templom oldalának 
csapódott, nem messze az ablaktól. Óriási szerencse volt a 
bajban, hogy nem az ablakot találta el, mert a szentmisén 
résztvevő hívekre nézve ennek katasztrofális következményei 
lehetettek volna. 

1949-ben meghalt Havas Ferenc, Telki kántortanítója, a „falu lám-
pása”, posztumusz díszpolgára. Az a köztisztelet, ami egész 
életében körülvette, kifejeződött abban is, hogy koporsója a 
templom oltára előtt lett felravatalozva. Nem tudok másról, aki a 
telkiektől ezt a végtisztességet megkapta volna! 

A templom körül hatalmas hársfák álltak, árnyékuk nekünk, srá-
coknak kedvenc gyülekező helyünk volt. Felejthetetlen érzés 
volt június elején a hársfák virágzása, illatuk nem csak, hogy 
csodálatos volt, hanem a közelgő vakáció boldog üzenete is! 

Nyáron, az aratási időszakban a gyerekek párban tűzőrséget 
adtak a templom tornyában. A megfigyelőhely a harangok ma-
gasságában volt, ahonnan a négy irányban nyíló ablakokon át 
nem csak a falut, hanem a határban folyó munkákat is jól 
lehetett látni. Persze jó alkalom volt ez, hogy a harangok fa tartó 
szerkezetén feljebb másszunk, egészen a toronysisak lemez-
borításának kezdetéig, ahol az ugyancsak négy irányba mutató 
csapóablakok tetejét felemelve a kilátás élménye még tovább 
fokozódott. Ha már addig fel tudtunk jutni, megnézhettük az ott 
tanyázó baglyok fészkeit, a növekvő gyönyörű fiókákat is. 

Templomunk az idők során többször is felújításra került, mai 
kiváló állapotát a 2002-ben létrejött Telki Templomért Ala-
pítvány által, az épület felújításának és műemléki restaurálásá-
nak köszönheti. 

Szigeti Antal 
helytörténeti referens 

Úrnapi körmenet az 1950-es években 

A templom egykor és manapság 
Helytörténeti sorozatunk folytatódik!

A templom az 1800-as évek végén A templom manapság ugyanonnan Ünnepi Istentisztelet az 1930-es években 
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A Zöldmanó Óvoda hírei 
„Farsang napja eljött már, kezdődik a jelmezbál, zeneszóra vígan 
lép, ring a tarka báli nép. Nagy mulatság van itt ma, ezerféle 
maskara perdül fordul, integet, búcsúztatja a telet.” 

Lévay Erzsébet: Farsang napján 

Farsang 
 
A néphagyományőrzés az óvodai nevelési programunk egyik 
kiemelt célja, amely áthatja nevelésünk egészét és a gyermekek 
tevékenységeit. A farsang óvodánk egyik olyan ünnepe, amelyet 
a néphagyomány ápolásának szellemében rendezünk, 
szervezünk. Minden évben nagy lelkesedéssel készülnek gyer-
mekek, szülők és óvodai dolgozók együtt a közelgő télbúcsúz-
tatásra. 

A farsang a vízkereszttől hamvazószerdáig tartó, hosszú, vidám, 
télbúcsúztató időszak. Az óvodánkban igen mozgalmasak ezek 
a hetek. Folyamatosan készültek a farsang fő kellékei, a külön-
böző technikákkal összeállított színes, ötletes álarcok, mókás 
dekorációk, amik emelték az ünnepi hangulatot. A gyerekek 
szívesen segítettek az óvoda dekorálásában is. 

Ilyenkor valamennyi nevelési területünk, tevékenységünk ehhez 
a témához kapcsolódik. Jelmezeket terveztünk, énekeltünk, tán-
coltunk, verseltünk, télkergető rigmusokat tanultunk, bolondos 
meséket hallgattunk, csúfolódókat, népi gyermekjátékokat vet-
tünk sorra. A programok változatos tárháza elevenedett meg 
ezen a vidám napon. Játszottunk karneválost, cirkuszost, seprűs 
táncot jártunk, zenére, mozgásos versenyjátékokra, vicces pró-
batételekre jelentkezhettek a gyerekek apró nyereményekért. 

Hagyomány az óvodában a farsangi télűzés és tavaszköszöntés 
jellegzetes szimbóluma, a kiszebáb-égetése (amely a telet 
jelképezi), ami télűző rigmusok kíséretében történik. A máglya 
elhamvadását tavaszköszöntő és télkergető mondókákkal, 
versekkel, énekekkel, csörgőkkel, saját készítésű, zajos hang-
szerekkel kísérik a gyermekek. A babona szerint a kiszebáb 
égetése megszabadítja az embereket minden bajtól. 

A Harangvirág utcai óvodában „Mackó” kiállítással is búcsúztat-
ták a telet, és a medve kibújás vagy bennmaradás népi 
hiedelemmel ismerkedtek a gyerekek. 

 

Iskolalátogatás 
 
Idén is megrendezésre került a Pipacsvirág Magyar-Angol Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskola szervezésében az óvodából 
elballagott és az első osztályt megkezdett gyermekek nyílt 
napja. Az iskolalátogatás célja volt, hogy az óvodapedagógusok 
bepillantást nyerjenek az elsős gyermekek mindennapjaiba és 

nyomon kövessék fejlődésüket. Nagyon szépen köszönjük a 
lehetőséget, hogy részt vehettünk az 1b. és 1.a osztályok óráin, 
felejthetetlen élmény volt látni mennyit ügyesedtek, okosodtak 
óvodásaink! 
 

Fejlesztő foglalkozások az óvodában 
 
Logopédia - Spiro Edit 

A logopédiai fejlesztések az elmúlt és a jelenlegi nevelési évben 
a következő területekre koncentrálódnak. 

Hanghibák (adott hangok cseréjének, vagy torzított ejtésének) 
javítása, amelynek során a gyermekek beszédszervi mozgá-
sainak ügyesítése után a tisztán ejtett hangzót alakítjuk ki. Ezek 
után indulhat a helyesen ejtett hang gyakorlása szavakban, 
mondatokban, versekben, illetve a felcserélt hangok differen-
ciálása sok képanyag felhasználásával. Az automatizálás hosszú 
időt vesz igénybe, hiszen az évek alatt helytelenül rögződött 
helyett a tisztán képzett hangot kell beépíteni a folyamatos 
beszédbe. A szülők által végzett rendszeres otthoni gyakorlás 
sokat gyorsít ezen a folyamaton. 

Iskolaelőkészítés, amelyet azokkal a gyermekekkel végzünk, 
akiknek a tanév eleji szűrővizsgálat eredménye ezt szükségessé 
teszi. Ilyenkor többször felmerülhet a kérdés, vajon dyslexia 
veszélyeztetett-e a kisgyermek. A kérdést nehéz egyértelműen 
megválaszolni, de ha több részképesség területén észlelünk 
elmaradást, mindenképp javasoljuk a sokirányú fejlesztés 
megkezdését az iskolakezdés előtt. Ezek közé tartoznak a térben 
és síkban való tájékozódás képessége, haladási irány (fentről 
lefelé, balról jobbra) következetes használata, szókincs bővítése, 
általános ismeretek, idő- és térbeli tájékozódás fejlesztése, 
beszédészlelés, beszédértés, logikus gondolkodás, kommuniká-
ciós készség, hallási figyelem, hangtani tudatosság, és nem utol-
só sorban a vizuális érzékelés és figyelem, finommotorika és 
rajzkészség fejlesztése. 

Beszédindítás korai életkorban, amely a kisgyermek beszédének 
egészét érinti, ezen belül szókincsbővítés, grammatikai 
fejlesztés, artikuláció helyes kialakítása, és utolsó lépésként az 
iskolára való előkészítés. A foglalkozásokba sok mondókát, 
hangszerrel kísért dalt, mozgást is beépítünk. 

Beszédritmus zavarok, amelyeket ebben az életkorban indirekt 
módon javítunk, a ritmuszavarról a figyelmet elterelve, nem 
pedig tudatosítva. A foglalkozásokon a ritmus, mozgás és a 
légzés szabályozása a hangsúlyos terület. 

Sok esetben a gyermekek több fajta foglalkozáson is részt 
vesznek. 
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Pszichológia - Siklós Anita 

A legkülönfélébb gondokkal keresnek fel a szülők: beillesz-
kedési, hangulati, étkezési, alvási, szobatisztasággal összefüggő 
problémák, önértékeléssel, iskolakezdéssel kapcsolatos 
kérdések, nevelési nehézségek. A mai világban szülőnek és gyer-
meknek lenni is nagy kihívás, örülök, hogy sokan nyitottak a 
pszichológiai módszerek irányába. A foglalkozásokon sokat dol-
gozunk mesékkel, kreatív alkotásokkal, dramatikus módsze-
rekkel. Egyéni és kiscsoportos foglalkozásokat is tartok az 
óvodában. 

Jelenleg 4-féle csoportot vezetek. A bátorító csoport fő célja a 
szorongásoldás, önértékelés növelése, pozitív énkép alakítása. 
Az indulatkezelő csoport fő célja a stresszkezelés, önkontroll 
fejlesztése, asszertív kommunikáció elősegítése, együttműködés 
fejlesztése. A szociális készségfejlesztő csoport fő célja a társas 
kapcsolatok alakítása, kapcsolatfelvétel segítése, konflik-
tuskezelés, együttműködéshez szükséges készségek fejlesztése. 
Az érzelmi intelligenciát fejlesztő csoport fő célja a saját és 
mások érzelmeinek felismerése, kezelése, az érzések kife-
jezésének segítése, örömteli kapcsolatok alakításának segítése. 

Bármilyen felmerülő kérdés, probléma esetén várom szeretettel 
a szülőket, gyerekeket. Az óvodában még a Hétszínvirág 
(művészeti) Tehetségműhely foglalkozásain is találkozhatnak 
velem. 

Fejlesztőpedagógia - Király Dóri 

Konduktor-fejlesztőpedagógusként többféle foglalkozást 
szervezek a hozzám járó gyermekeknek egyéni vagy kiscsopor-
tos formában. A foglalkozások témája illeszkedik az aktuális 
évszakhoz, jeles napokhoz, ünnepekhez. 

Mozgásfejlesztés - komplex mozgásos tevékenység, amely során 
fókuszálunk az alábbi területek játékos fejlesztésére: figyelem, 
feladattartás, testséma, oldalak megkülönböztetése, együtt-
működő készség, mozgáskoordináció, két agyfélteke össze-
hangolt működése, középvonal átlépése, nagymozgások, 
állatutánzó mozgások, célzó mozgások, statikus és dinamikus 
egyensúly, proprioceptív érzékelés, taktilis érzékelés, szem-kéz 
és szem-láb koordináció, finommanipuláció, lúdtalp prevenció. 
A mozgásos feladatok megoldása során számos szenzoros 
ingerrel találkoznak a gyerekek, valamint támogatjuk a csecse-
mőkorból visszamaradt primitív reflexek integrálódását. 

Percepciófejlesztés - a program során a gyerekek észlelésének, 
érzékelésének fejlesztése a fő feladat, amit kiegészít a mate-
matikai képességek és a logikai gondolkodás fejlődésének 
támogatása, valamint a szókincs, a szövegértés, a finommani-
puláció, a grafomotorika, a térben és saját testen tájékozódás 
fejlesztése. 

Iskolaelőkészítés - az írás, olvasás, számolás elsajátításához szük-
séges részképességek fejlődését segítjük a program során; 
célunk, hogy megkönnyítsük a gyermeknek az óvoda-iskola 

közötti átmenetet. Kiemelt fejlesztési terület a számfogalom 
fejlesztése, az íráselőkészítés (vonalelemekkel ismerkedés), a sík-
beli tájékozódás, a bal-jobb oldal automatizált megkülön-
böztetése, a balról jobbra haladási irány kialakítása, a szöveg-
értés és a szókincs bővítése. 
 

Vizes élőhelyek világnapja 
 
1971. február 2-án az indiai Ramsar városában fogadták el az ún. 
Ramsari egyezményt, amelyben a biológiai sokféleség 
megőrzése érdekében a kormányok felelősséget vállaltak a 
vizes élőhelyek védelméért. Magyarország 1979-ben aláírta a 
dokumentumot, és 2000-ig 19 területet (köztük a Fertő-tavat, a 
Balatont, a kiskunsági szikes tavakat, a Hortobágy egyes részeit) 
jelölt meg a nemzetközi jelentőségű, ún. ramsari területek közé. 
Az egyezményt aláíró országok száma mára száz fölé 
emelkedett, és a hatálya alá tartozó vizes terület pedig közel 80 
millió négyzetkilométer. 

Az egyezmény elfogadásának évfordulóján tartjuk a vizes élőhe-
lyek világnapját. Ez jó alkalmat kínál arra, hogy bemutassuk az 
óvodásoknak a tavak, patakok és folyók élővilágát. 

A Tengelice utcai óvodában a gyerekekkel közösen alkottuk 
meg a csoport természetvédelmi falát, és benépesítettük a 
Magyarországon őshonos vizes élővilág állataival. Készültek 
bábok festéssel, kézimunkával szitakötő, kérész, valamint vizes 
kísérletek a szennyezés szimulálásával. A mondókákkal és 
mozgásos játékokkal a vízpartok élővilágát ismertettük meg és 
gyakoroltattuk a gyerekekkel. 

A zöldségmagok ültetése során megbeszéltük az esővíz gyűj-
tésének lehetőségét az öntözéshez, és a vízpazarlás, szennyezés 
problémáját. Ökomesét hallgattak a kis vidra életéről, aki az olaj-
jal szennyezett folyóban fürdött meg és beteg lett. A vizes 
játékok sok témát kínáltak a következő hétre is a hazai fajok jel-
legzetességeinek megismerésére. 

Telki Zöldmanó Óvoda 
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A 6.a osztály az EDU FUN  
kiállításon járt 
 
A Telekom digitális élményközpontban olyan modern tech-
nológiákkal ismerkedhettek meg a gyerekek, mint a robottech-
nológia és a 3D nyomtatás. A foglalkozások keretében a tanulók 
humanoid robotokkal is találkoztak. Tapasztalatokat szerezhet-
tek a robotok programozásában, körülnézhettek egy okosott-
honban. 

Csernátoni Aranka és Kuffler Andrásné 

A „Dobj el mindent és olvass!” újabb 
fejezete 
 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából már másodszor rendeztük 
meg a „Dobj el mindent és olvass!” eseményt. Január 23-án ismét 
elcsendesült az iskola negyedórára és mindenki olvasott 
(elsősöknek a tanítónénik). Nagy öröm látni, hogy padlón ülve, 
hason fekve milyen élvezettel merülnek bele a gyerekek olvas-
mányaikba. 

Az óvónénik látogatása az 1. évfolyamon 
 
2024. február 8-án különleges vendégeink voltak! Az óvónénik 
látogatták meg az 1. évfolyamot, akiket a gyerekek és osztály-
főnökeik, Ispán Marietta és Szalay Ágnes örömmel fogadtak. 

Idézem az óvónénik kedves szavait: „Nagyon szépen köszönjük a 
lehetőséget, hogy részt vehettünk az 1b. és 1.a osztályok óráin, 
felejthetetlen élmény volt látni, mennyit fejlődtek, ügyesedtek, 
okosodtak egykori óvodásaink. Gratulálunk magas szintű szak-
mai munkátokhoz, és további eredményekben, sikerekben, 
örömökben gazdag tanévet kívánunk!” 

 

Büszkék vagyunk rájuk! 
 
A Bolyai Természettudományi Csapatversenyen 6. helyezést ért 
el a 4.b osztály „Csodaszarvasok” csapata: Glemba Dávid, 
Szládovics Mór, Pálfy Dorián és Nagy László Máté. (Nagy László 
Máté sajnos beteg volt, amikor a kép készült.) 

Gratulálunk a gyerekeknek és felkészítő pedagógusuknak, 
Kocsis Tímeának! 

 

Bűvösvölgy 6.a és 8.b 
 
Iskolánk két osztálya, a 6.a és a 8.b Bűvösvölgyben járt, a Média 
Oktató Központban. Diákjaink megismerkedtek az újságírás, a 
filmforgatás, a reklámkészítés és a rádiózás rejtelmeivel. Nagyon 
izgalmas és tartalmas látogatás volt. 

Bajnokné Balogh Edina és Kuffler Andrásné 

Együttműködés a közösségi házzal 
 
A Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtárral szoros az 
együttműködése az iskolánknak. Pályázat útján nyertek számunk-
ra több ingyenes programot, pl.: János vitéz (h)arcai - interaktív, 
komplex múzeumpedagógiai foglalkozást. Ezen négy osztály vett 
részt. Továbbá filmklubot is szerveztek nekünk február-március-
ban 5 alkalommal a Magyar Nemzeti Filmarchívum támogatásá-
val. A nyolcadikosok számára pedig előkészületben van az 

Iskolai hírek
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„Örökítsd meg a jelent a jövőnek!”, a Magyar Nemzeti Levéltár  
programja. 

Íme, Doktor Anita, a 2.b osztályfőnökének beszámolója a János 
vitéz (h)arcai program kapcsán: „A Kodolányi János Művelődési 
Ház és Könyvtár szervezésében, 2024. február 13-án részt vehet-
tünk egy interaktív előadáson, ahol Petőfi Sándor: János vitéz 
című művét dolgozták fel az előadók a 2. évfolyamos diákokkal. A 
kép is igazolja, hogy nagyon élveztük a műsort.” 

Farsangi mulatság 
 
2024. február 9-én tartottuk farsangi ünnepségünket, amely szen-
zációsan sikerült kicsiknél, nagyoknál egyaránt! Csodálatos volt 
látni napközben a kicsik csillogó szemét, mosolyát, este pedig a 
nagyok önfeledt szórakozását. 

Az alsó tagozatos gyerekek ötletes jelmezekbe bújtak, amelyeket 
büszkén viseltek a nap folyamán. Sok játékkal és finomsággal 
ünnepeltek. Köszönjük szépen a kedves anyukáknak a 
süteményeket, csodálatos fánkokat! 

A felsős osztályok divatbemutatóval készültek, a produkciók 
között szerepelt például: utazás az ókortól az újkorig időgép segít-
ségével, a 80-as évek korstílusát és hangulatát bemutató előadás, 
pizsamaparti. A nyertes 7.ab osztály profi Barbie-showműsorral 
kápráztatta el közönségét. Sok tánc, ötletes jelmezek, kreativitás 
jellemezte az igazán színvonalas műsorszámokat. 

A tombola után táncversenyekre került sor: székfoglaló és Limbó-
hintó. Majd a disco következett. (A képeken a Limbó-hintó tánc-
verseny, a 2.b osztály láthatók.) 

Idei farsangunk támogatói voltak: Csehülünk, Papírbolt (Muskátli 
utca), Telki pékség, CHLOÉ Állateledel Bolt, Don Matteo Pizzéria, 
Betty Hair Szalon, Kéz- és Lábápolás Telki, Virágbox, Papsajt 
Natúrbolt, Gombolda kézimunka, Milesz Sándor FLP, Gazdabolt, 
Mandoletti Cukrászda, Kovászda pékség, Szandíva kozmetika, 
Rusztik Kitchen, Szalai Panni és családja, Tóth Vanessa és családja, 
Tőkés Veron Natúrkozmetikumok, Hibbey Nóra Natúrszappan, 
Kővágó Szilvia Virágos és Kissné Nógrádi Ildikó (befőttek, 
savanyúságok). Iskolánk felső tagozatos diákjai hálásak az 
adományokért, amik nagy örömöt jelentettek számukra a tombo-
lahúzásnál! 

Köszönjük szépen Huszár Csabának, hogy a technikai hátteret biz-
tosította, ami nagyban hozzájárult a farsang színvonalas lebonyo-
lításához! 

Farkas Judit 

Fizikaverseny: 3. hely! 
 
Nagyon büszkék vagyunk nyolcadikos tanulóinkra, Bánfi 
Barnabásra, Bánás Wendelre, Lengyel Martinra és Kis Botondra, 
akik 3. helyezést értek el A Muki bácsi - Mutatós Kísérletek - Bárki 
Csinálhatja - Fizikai Kísérletek Versenye Pest vármegyei dön-
tőjében. Saját készítésű eszközökkel érdekes kísérleteket mutat-
tak be a megmérettetés során. 

A hetedikes lányok – Bendarzsevszkaja Alicia, Csernus Johanna, 
Kiss Alíz és Weiser Nóra – szintén kiemelkedő eredményt értek 
el, amiért dicséretet kaptak. Gratulálunk a szép sikerhez és 
köszönjük Csernátoni Aranka fizikatanár felkészítő munkáját! 

(Alíz és Barnabás a fényképezkedéskor sajnos nem volt jelen.) 

Kiváló szereplés a Sakk Diákolimpián 
 
2024. február 24-én, a Pest Vármegyei Egyéni Sakk Diákolimpián 
egy arany-, egy ezüst- és három bronzérmet szereztek felső 
tagozatos diákjaink (a képen): 1. helyezett: Baranics Borka; 2. 
helyezett: Krizer Zsófia; 3. helyezett: Ferenczi Zsófia, Liu Qili és 
Wancsakovszky Zalán. 

2024. február 17-én az alsó tagozatos egyéni versenyen 2. 
helyezett lett Orosz Tímea, aki bejutott az országos döntőbe. 
Kovács Flóra és Kovács Milán 
4. helyezést értek el. Az alsós 
lányok körében az első öt 
helyezett közül három a mi 
iskolánk tanulója. 

Gratulálunk a szép sikerekhez! 
Köszönjük Pregitzer tanár úr 
és Gál Tamás sakkoktató felké-
szítő munkáját! 

 

Megemlékezés 
 
A kommunista diktatúra 
áldozatairól méltóképpen 
megemlékezett a felső tago-
zat. Szabó Tibor tanár úr 
beszéde után Thomann Han-
na és Komáromi Kolos ta-
nulóink Gérecz Attila: Kará-
csonyi ének a börtönben és 
Faludy György: Kihallgatás 
című versét olvasták fel. 

 

Pályaorientáció 4.c 
 
A 4.c osztály a pályaorientációs nap alkalmából a Kiselefánt 
Kerámia műhelyébe látogatott. Megismerkedtünk a kerámia- 
készítés történetével, fajtái-
val, megcsodálhattuk Palatitz 
Kinga és tanítványai munkáit, 
végül közösen megalkottuk a 
4.c osztálytáblát. Köszönjük a 
vendéglátást, az élményeket, 
a kedvcsinálást! Megyünk 
még! 

Hajnal-Dobai Borbála 
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GÓLYAHÍR 
 
 

 
Ebben a hónapban 
született: 
Petróczy Attila és 
Dr. Somosi Sára 2. 
gyermeke: Róza 
 

Gratulálunk! 

 

Piacnapok Telkiben 
 

 

Kéthetente szombaton délelőtt a Pajta-Faluházban 
2024 áprilisától az alábbi napokon lesz piac Telkiben: 

 

Április 6., 20., 
Május 4., 18., 
Június 1., 15., 29., 
Július 13., 27., 
Augusztus 10., 24., 
Szeptember 7., 21., 
Október 5., 19., 
November 2., 16., 30., 
December 14., 28. 

 

Ehavi számunk címlapján 
Deák Katalin fotója látható. 

Köszönet érte! 
 
 
A Telki Napló címlapfotója a „Telki és Környéke Képekben” 
Facebook-csoport legszebb, leglátványosabb alkotásai 
közül kerül ki, a szerkesztőség szubjektív döntése alapján. 
Ezúton is köszönjük a fotósok gyönyörű alkotásait, és min-
denkinek gratulálunk a közösségi oldalon is megosztott 
remek képekhez! 

 

 

 

 

Református  
istentiszteletek 

 
Minden hónap első és harmadik 
vasárnapján 16 órakor református 
istentiszteletet tartanak Telkiben, a 
Kodolányi János Közösségi Házban. 

2024 második negyedévében a 
következő napokon lesz református 
istentisztelet: 

Április 7. és 21. 

Május 5. és 19.  
(pünkösdi istentisztelet úrvacsorával) 

Június 2. és 16. 



Március 26. 18:30          MOZIKLUB (Petőfi Kulturális Program):  
                                      A nemzet aranyai 

Március 27. 14:00-17:00 Véradás 

Április 4. 18:00               Biokiskert előadás: nevelés, öntözés 

Április 5.                             Kiállítás Borsos Miklós festő, grafikus 
                                      műveiből 

Április 6. 10:00-12:00  Tegyünk együtt az egészségünkért! 

Április 11.                         FILMKLUB (Petőfi Kulturális Program):  
                                      Hadik 

Április 18.                         Szülők Akadémiája 

Április 19.                          Előadás a giccsről 

Április 21. 17:00            Iszkiri Zenekar koncertje 

Április 22.                        Múzeum a Közösségeknél: Csendőrök a  
                                      hosszú 19. században 

Április 23.                         MOZIKLUB (Petőfi Kulturális Program):  
                                      Ida regénye 

 

Állandó programok: 
 

Nap         Időpont       Foglalkozás                    Helyszín 

Hétfő      16:30             Nemezelő szakkör        Kisterem 

Hétfő      17:00             Gyöngyfűző szakkör    Könyvtár 

Kedd       18:00-19:00 Blokktánc                        Nagyterem 

Szerda    9:00-9:30     Ringató                            Kisterem 

Szerda    9:30-11:00   Baba-mama klub          Kisterem 

Szerda    16:00             Kosárfonó szakkör       Kisterem 

Szerda    19:00             Telki Nőikar                     Nagyterem 

Péntek    10:00-11:00 Dajkamesék                    Kisterem 

Péntek    10:00-11:30 Szenior tánc                    Nagyterem 

Minden hónap 1. és 3. vasárnapja  
16:00     Református istentisztelet Kisterem 

A műsorváltozás jogát fenntartjuk! 

 

A programjainkat figyelemmel 

kísérhetik több felületen is online! 
 

Telki Portál: www.telki.hu 

Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár Facebook: 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100029060122879 

Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár Instagram: 

https://www.instagram.com/kodolanyihaz_telki/ 

Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár hírlevélre  

jelentkezés emailben: kodolanyikozossegi@gmail.com
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